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TARTALOM

Címlapon: Farkas Gábor a Zeneakadémia új rektora Fotó: Kohán István 

4  KALENDÁRIUM

ZENEI KÖZÉLET
6  ZENEAKADÉMIA

Új rektora van a Zeneakadémiának
Elindítják a zenekari mesterképzést, a nemzetközi egyetemek-

kel posztgraduális képzéseket szerveznek, és tervezik, hogy 

minden erre nyitott hazai professzionális zenekarral együttmű-

ködnek a hallgatók zenekari gyakorlatát illetően. Farkas Gábor, 

a Zeneakadémia új rektora hangsúlyozta: addig, amíg a komoly-

zenész lét nem kap egyfajta reflektorfényt, és nem tölt be a zene 

Kodály, Bartók és Liszt országában fontos szerepet, nem várhat-

juk el, hogy vonzó legyen a pálya.   Kiss Eszter Veronika

10  POLGÁRMESTEREK, AKIKNEK FONTOS A ZENEKULTÚRA IS  
      BUDAFOK 

Budafok-Tétény gazdag kulturális életének zászlóshajója 
a Budafoki Dohnányi Ernő Szimfonikus Zenekar
Karsay Ferenc XXII. kerületi polgármesterrel beszélgettünk Buda-

fok-Tétény kulturális életéről, zenéről, sportról, pezsgőről, borról, 

arról, hogyan jött ki a kerület korábbi „alvóváros” pozíciójából. Meg-

tudtuk, hogy a BDZ fenntartója a kezdetektől – az alakulás pillana-

tától fogva – figyelemmel kísérte a zenekar életét, tehát a kezdeti 

nehézségekkel, támogatásokkal és azok hiányával, a zenekar tör-

zsközönségével, együttműködéssel és lojalitással kapcsolatban 

elmondottak valóban első kézből származnak.  Forgács Ildikó

14  SZOMBATHELY
„Mecenatúra nélkül ma már nincs valódi 
kultúratámogatás”
Egy nyáron megjelent közlemény szerint idén 14 százalékkal nő 

a nemzeti minősítést nyert zenei együttesek állami támogatá-

sa. A pécsi, szombathelyi, győri, miskolci, debreceni és szegedi 

zenekarok mellett a Nemzeti Fiharmonikusok, a Concerto Bu-

dapest, a Debreceni Kodály Kórus, a Nyíregyházi Cantemus Kó-

rus és a Liszt Ferenc Kamarazenekar részesül a juttatásból. 

 Albert Mária
17  SZAKMAI SZERVEZETEK

„Nem kellene félni a vitáktól”
Előző számunkban megjelent egy interjú Hankó Balázs-

zsal, amelyben a kultúráért és innovációért felelős miniszter 

azt hangsúlyozta: folyamatos a párbeszéd a minisztérium és 

a szakma képviselői között.  Az egyeztetések valós jelenlété-

ről és az érdekképviseleteknek a szakmát érintő döntések elő-

készítésében való szerepéről beszélgettünk Zsoldos Dáviddal, 

a Magyar Zenei Tanács elnökével és Lendvai Györggyel, a Ma-

gyar Szimfonikus Zenekarok Szövetségének elnökével. 

 Kiss Eszter Veronika

19  RÁDIÓKÓRUS
„Minél több emberre legyen hatással a művészetük!”
Kivételes hangzás, sokszínű repertoár. Különleges helyet, sze-

repet tölt be a kórusok között a Magyar Rádió Énekkara, s a tár-

sulat ebben az esztendőben ünnepelheti fennállásának 75. év-

fordulóját. Ennek az időnek majd a felét töltötte a kórussal Tóth 

Csaba, aki az év végéig a társulat megbízott vezető karnagya. 

A művésszel születésnapi évadról, emlékezetes koncertekről, 

dirigensi feladatokról, folytonos fejlődésről, valamint az ének-

lés öröméről is beszélgettünk.  Réfi Zsuzsanna

21  A MI ERKELÜNK
Filmbemutató a Zeneakadémián
November 7-én, Erkel Ferenc születésnapján került sor a Him-

nusz zeneszerzőjéről készült dokumentumfilm bemutatójára. 
 Mechler Anna

22 VISSZATEKINTŐ

MŰHELY
25 PORTRÉ

„Az a jó, ha összefonódik a kép és a zene”
Cakó Ferenc rajzkottákról, világító homokképekről, élettáncról

A Kossuth-díjas művésszel – akinek 75. születésnapja tisztele-

tére jubileumi kiállítása nyílt a Pesti Vigadóban –, fémporról és 

homokról, több hetes gyakorlásról és olyan művekről is beszél-

gettünk, amelyekre nem lehet rajzolni.  Réfi Zsuzsanna

28 KUTATÁS
Kutatás készült a komolyzenészek alkoholhoz fűződő 
viszonyáról
A kutatás egy olyan kérdéskört vizsgált, ami közvetlenül vagy 

közvetve mindenkit érint. Minden foglalkozási csoportban je-

len van az alkoholprobléma, ennek ellenére még ma is keveset 

tudunk és keveset beszélünk róla, s különösen nincsenek szak-

maspecifikus válaszaink a problémára.  

 Paksi Borbála, Kapitány-Fövény Máté, Eisinger Andrea, 
 Czakó Andrea és Demetrovics Zsolt

31  ZENETÖRTÉNET
A bartóki vonószenekar öröksége
A magyar vonószenekari művekkel kapcsolatban mindenki-

nek azonnal Bartók Divertimentója jut eszébe, ez a minden 

kritikán felül álló, tökéletes alkotás, amely közel egy évszáza-

da szolgál mérceként zeneszerzőink és közönségünk számá-

ra. A szeptember 7-én a Pesti Vigadóban rendezett hangver-

seny szinte tálcán kínálta lehetőséget egy újabb számvetésre 

és összevetésre.  Gombos László

KRITIKA
37 HANGVERSENY

A Liszt Ferenc Kamarazenekar, a Concerto Budapest, a MÁV 

Szimfonikus Zenekar és a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara 

koncertjeiről.  Kovács Ilona, Malina János

RECENZIÓ
42 KÖNYV

Liszt és magyar kortársainak kapcsolata Magyarország 
művelődéstörténetének tükrében
A Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem kiadásában az utóbbi 

években számos zenetörténeti munka jelent meg, ezek egyike 

a Liszt és magyar kortársainak kapcsolata Magyarország mű-

velődéstörténetének tükrében című kötet.  Kovács Ilona

Legendás karmesterek legendás tanára: Hans Swarowsky
Wahrung der Gestalt (A forma megtartása) címmel jelent meg 

az Universal kiadó és a Hans Swarowsky Akadémia által szer-

kesztett, kibővített 700(!) oldalas könyv, a kiváló karmester és 

tanár halálának 50. évfordulójára.  Strausz Kálmán

22 PRÓBAJÁTÉK


